

短途游、火山湿地游、草原游……随着冰城“避暑游”持续火热,租车大数据勾勒出哈市“自驾游导图”——

一路逛吃! 冰城自驾游“火出圈”

本报记者 刘希阳

进入暑期后半段,哈尔滨的天气更加凉爽宜人,对外吸引力进一步增强,南方游客在哈市租车率居高不下,自驾游相关的短视频也在网络平台火出圈。记者从神州租车了解到,暑期哈市租车量环比增加约50%,从目前车辆预订情况来看,租车最好打出一周提前量,租车时长以5日内为主。汇集了诸多需求的租车大数据,勾勒出一份哈市周边自驾游导图。

租车量噌噌涨 环比增五成,行程多为5天

“我从山东过来的,哈尔滨的天气真是凉爽。”8月10日,孙先生在神州租车哈西站网点上预订的日产轩逸,一家三口就开始了自驾游。按照孙先生规划,开车从哈尔滨出发前往伊春五营国家森林公园,再到汤旺河国家森林公园和嘉荫恐龙公园,行程5天左右。

今年以来哈尔滨的游客更多了。记者分别从哈尔滨铁路、民航及租车市场了解到,上半年受疫情影响,“五一”期间本地旅客同比减少,端午节为今年第一个出行高峰。以往,暑期因为持续时间较长,虽出行旅客数量持续高位,但峰值不及春运。而今年有所不同,暑期旅客出行意愿集中释放,客流量相对较大,来往哈市客流

量高于今年春运峰值。记者从神州租车了解到,哈市及周边自然风光独特、天气凉爽舒适,迎合了避暑游需求。从暑期前半段数字来看,以避暑游、草原游及生态旅游为目的的客流持续增加,租车周期一般在5天左右,最长可达15天。

从7月的数据来看,哈尔滨整体订单量月环比增长近50%,尤其在“大交通+落地租”的组合出行模式之下,哈太平国际机场、哈尔滨西站等交通枢纽服务网点的租车需求较高。

暑期游持续火热 租车需打出7天提前量

虽然进入暑期后半程,但目前客流量仍未明显减少。记者从神州租车了解到,目前租车仍要打出7天的提前量,特别是需要租用热门车型的游客,更要提前下手。

从车辆预订情况来看,全新上线的SUV和7座MPV车型最受暑期家庭消费者的青睐,占比较大。其次,年轻用户追求更高性价比的经济车型,如新投放的日产轩逸、丰田雷凌、雪佛兰科鲁泽等。游客

可随时通过神州租车App预订车辆,根据出行的需求和使用场景不同,而选择不同车型。因旺季需求较高,车辆库存一直有变化,建议安排好暑期行程的租车用户尽早预订车辆,以免影响出行计划。

从历来暑期旅游热门线路来看,呼伦贝尔、齐齐哈尔、五大连池、漠河等目的地仍为热门线路。另外,今年租车前往伊春、镜泊湖等景区的游客也比往年有所增加。

好玩到停不下来 “自驾游导图”请收好

通过租车出行大数据,勾勒出一份哈市及周边“自驾游导图”。根据数据,自驾游行程类别包括市内短途游、火山湿地游、草原游等。

自驾游市内游:主要景点有中央大街、防洪纪念塔、索菲亚教堂、滨洲铁路桥、极地馆、太阳岛、伏尔加庄园、宾县英杰温泉小镇、呼兰河口湿地公园、萧红故居、东北虎林园、老道外中华巴洛克历史文化街区等,以1日游到2日游为主。

火山湿地游:线路主要有3条,多为3日至5日游。线路一为从哈尔滨出发,前往五

大连池、黑山头;线路二为从哈尔滨出发,前往伊春五营国家森林公园、汤旺河国家森林公园、嘉荫恐龙公园;线路三为从哈尔滨出发,前往镜泊湖、兴凯湖湿地公园、黑瞎子岛湿地公园。

北极村线路:适合5日游,从哈尔滨出发,经塔河前往漠河,途经景点有白桦林、乌苏里浅滩、北极村、最北哨所、最北邮局、北极星广场等。

草原游:需要时间较长,一般为10日至15日游,从哈尔滨出发,前往扎龙自然保护区、扎兰屯、满洲里、莫尔道嘎国家森林公园、根河国家湿地公园等。

16队足球小将 竞技绿茵赛场

冰城小将青少年足球超级联赛开赛



“因为喜欢足球!”在冰城小将青少年足球超级联赛中,当被问及参赛原因,来自哈尔滨的足球小将们异口同声地给出了这样的答案。

21日,2022冰城小将青少年足球超级联赛在哈尔滨白龙马足球场开赛。本次联赛由省足协协会指导,尚格体育文化传播有限公司主办,尚格文化传播冠名。比赛将一直持续到今年10月,其间,来自哈尔滨10个俱乐部的16支参赛队伍将按年龄分为U8、U9和U11三个组别,进行84场比赛。

赛事主办方表示,举办本次比赛的初衷,是为了给广大冰城足球少年提供展现球技、沟通友谊的平台,并通过持续时间较久的联赛形式,吸引更多青少年参与到足球运动中,借此促进哈尔滨市青少年足球文化的传播,构建优质赛事平台,为哈尔滨足球后备人才培养作出积极贡献。

(上接第一版)

全面推行林长制,累计造林115.9万亩,森林覆盖率稳定在46%。

“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”。如今,习近平总书记提出的“两山”理论已在冰城大地生根结果,令城市蝶变。碧水蓝天不仅成为冰城常态,更成为城市名片。

B “硬件”升级 城建提速崛起宜居之城

“盼望已久的‘出棚进楼’终于到来了,真是高兴,感谢党和政府的好政策!”对于家住道外77岁的李玉杰老人来说,能够告别危房残破、环境脏乱的棚户区,是一家人在2022年最幸福的事。

李玉杰老人收获的安居幸福感,正是哈尔滨市棚改居民辞旧迎新、安居乐业的一个缩影。

近年来,哈尔滨市努力改善群众居住条件,实施老旧小区改造2733万平方米,棚户区改造5.06万户。困扰26.5万户居民多年的不动产证办理、历史遗留的59个棚改项目2.6万户居民多年未回迁问题得到解决。

与百姓住有所居相映衬的是城市功能品质的同步“晋级”。五年来,哈尔滨大力实施省会城市建设提档升级行动,城市综合承载力和运行保障力全面提升。

哈尔滨队取得排球赛“开门红”

省第十五届运动会排球比赛在黑大体育馆开战

本报讯(记者 张堃雷文/摄)22日,黑龙江省第十五届运动会排球比赛在黑龙江大学体育馆开战。当天,代表哈尔滨征战男、女甲组和乙组比赛的4支球队全部登场亮相。最终,哈尔滨男甲、女甲和女乙队均战胜对手,取得开门红;男乙队则不敌对手,遗憾告负。

当天10时,哈尔滨男甲、女甲、男乙队同时亮相。在与鹤岗队的男子甲组小组赛中,哈尔滨队在开局便取得了大比分领先。为了让更多队员适应比赛节奏,教练组开始走马换将,为之后的比赛做准备。实力上的明显优势始终让哈尔滨队占据领先,除了第二局以25:23险胜外,其余两局比赛,哈尔滨队均以11分以上的优势取胜。3:0,哈尔滨男甲队轻松收获首胜。在女子甲组与鸡西队的比赛中,哈尔滨队展现出强队本色,以3:0轻取对手,且三局比赛仅让对手拿到了24分。

相比于男、女两支甲队的强势表现,年龄较小的男乙队在循环赛首轮比赛中发挥失利,0:3遗憾告负。哈尔滨女乙队



精彩的比赛现场。

在当天下午压轴出场。比赛中,小姑娘们打出了惊人气势,在一度局分1:2落后的情况下完成逆转,最后通过决胜局的较量以3:2战胜了实力强大的齐齐哈尔队,拿下了一场来之不易的胜利。

本届省运会排球比赛从22日一直

持续到27日,将产生男、女甲组和乙组共4枚金牌。其中男、女甲组各有8支队伍参赛,采取小组赛+淘汰赛的赛制决出冠军;男、女乙组各有5支队伍参赛,将采用单循环方式,依据胜场及积分排定最终名次。

好运冰城 悦动龙江 省第十五届运动会专题报道

民生至上,打造宜居幸福之城

C 人民满意 共同富裕构筑幸福之城

瞄准打造“一江穿城过、一岛在江中”的魅力之城发展定位,哈尔滨新区、群力新区、哈西新区拔地而起,城市骨架大幅拉伸;实施东二环、三环高架体系等路桥项目278个;哈尔滨火车站、太平机场完成升级改造,地铁连通主城区六区成网运行;太平国际机场跻身全国十大国际航空枢纽,哈尔滨被确定为国际性综合交通枢纽城市,城市的影响力吸引力显著提升。

创城带来哈尔滨城市承载功能和形象品质的持续提升,这既是顺应人民群众对美好生活新期待、增强城市竞争力的现实选择,也是哈尔滨走向更加和谐宜居、更富发展活力的国际化现代化大城市的必然之路。

每一项坚实建成的背后都是百姓沉甸甸的获得感,折射出惠民理念和民生温度。于此同时,哈尔滨城市管理也在潜移默化间迎来从粗犷到细腻、从“硬度”到“温度”的嬗变。

“智能公交站牌”展现人性化服务,城市主干街路机械化作业实现全覆盖,主城区垃圾密闭运输率达到100%,生活垃圾无害化处理率100%……随着一项项具体到鸡毛蒜皮的管理制度出台,老百姓的“天大小事”随时有人管,哈尔滨正从整体形象的焕然一新,过渡到城市管理的精细扎实。

“家门口开了助老餐厅,几块钱就能吃到营养餐。”家住道里区抚顺街道安祥社区的83岁独居老人朱淑琴说,“菜谱每周换,少油少盐荤素搭配,真是太贴心了。”

2021年,哈尔滨市道里区在全省率先启动了“社区老年助餐服务工程”,目前已办理老年助餐卡3.2万余张,为老年人提供助餐服务6.5万余人次。老人们纷纷点赞不遑枚举:“不出社区,就能吃上健康营养、物美价廉的热乎饭,这让我们感受到满满的幸福。”

人民幸福,是复兴伟业最为温暖的底色;安居乐业,是文明创建永远不变的初衷。哈尔滨在推进创城工作常态化过程中,始终坚持人民城市人民建、建好城市为人民,把群众满意作为第一标准。

金融“输血”冰雪产业

截至6月末全省投放冰雪产业贷款33.3亿元

本报讯(孙瑞 张梦圆 记者 周辰)我省是中国最早开发冰雪、运营冰雪产业的省份之一,冰雪资源十分丰富。记者从黑龙江银保监局获悉,通过加强信贷资金输血等一系列手段,带动冰雪产业“活”起来,截至2022年6月末,全省银行业投放冰雪产业贷款33.3亿元。

黑龙江银保监局引领机构聚焦“三个重点”提升冰雪产业质效:一是聚焦“冰雪装备”。将信贷支持重点瞄准冰雪装备制造,提升产业附加值,助力域内企业实现转型升级。哈尔滨亚雪会上服务集团主营亚布力旅游度假区,哈尔滨银行自2017年起与企业开展合作至今,授信金额达2000万元,支持企业进行冰雪相关装备的制造。

二是聚焦“冰雪体育”。光大银行省分行与中青旅集团联手打造“齐齐哈尔市奥悦冰球馆”项目,截至6月末已提供信贷支持1亿元。三是聚焦“冰雪文化”。极地公园二期项目是黑龙江省百大项目和重点产业项目。省交行聚焦文化旅游产业项目对接,成功审批1.9亿元项目贷款,及时满足该项目建设融资需要,后期又为该项目新增铺底流动资金、降低利率、调整还款计划,有力保障了冰雪文化支柱企业的健康稳健经营。

截至今年6月末,辖内保险机构提供冰雪相关保险产品34个,保障金额122.7亿元,保障人数8.3万人次。切实的举措不仅有效帮助冰雪企业分散和转移高风险运动所带来的风险,还为游客提供了保险保障服务,切实为冰雪旅游消费者解除后顾之忧。

通信铁塔变身“数字塔”

4.7万座铁塔助力数字龙江建设

本报讯(记者 张立馨)以共享推动5G建设、打造“数字塔”服务千行百业为目标,黑龙江铁塔在5G基站铁塔建设中,通过共享通信塔、传输线路、摄像头、机房、电力保障、平台算法、视频数据等资源,目前已提供了50余个数字化治理服务,节约了数以亿计的财政资金和土地资源,实现了经济效益和社会效益双提升。

黑龙江铁塔充分发挥已有站址潜力,全省目前已建成投入4.7万座铁塔。今年以来,黑龙江铁塔携手电信企业推动5G网络从城市向乡镇、农村延伸,同时推进5G网络在大学、工厂、医院、写字楼等重点区域的室内深度覆盖,全省新增立项面积近1300万平方米,让5G真正融汇百业、入千行、进万户,成为龙江振兴发展的新引擎。

特色赤灵芝拓宽致富路

市农科院多措并举为赤灵芝产业发展注入新动能

本报讯(记者 王辛娜)秋天是收获的季节,在松北区万宝镇三家屯畜牧与生态技术分院灵芝成果转化基地,市农科院“CLZ-1”赤灵芝新品种丰收在望。

三家屯灵芝基地是市农科院5个灵芝新品种示范推广基地之一。该基地共有9个棚,总面积1350平方米,近3万袋灵芝菌袋,采用了市农科院自主研发的“CLZ-1”赤灵芝新品种和配套栽培技术。

值得一提的是,在该基地,“CLZ-1”赤灵芝长势喜人、丰收在望,子实体总产量预计为1350斤,孢子粉和子实体利润约为6万元,经济效益非常可观。

市农科院科研人员近日实地踏查了灵芝菌种种植大棚,查看赤灵芝生产情况,并围绕灵芝种植、深加工领域、销售等情况与基地负责人进

行了深入探讨,对灵芝产业发展提出了建议。市农科院自主研发的“CLZ-1”赤灵芝新品种发酵快、出芝整齐、肉厚盖大、品质好、子实体和孢子粉产量大,品种纯正、色泽鲜艳。

下一步,市农科院将发挥专业技术优势,持续提升大技术服务水平,提升农户赤灵芝种植技术水平,促进我市灵芝产业规模化、标准化发展。同时,根据市场对灵芝深加工产品多样化需求,培育新品种,加强与灵芝深加工企业合作,转化最新科研成果,把灵芝产业打造成乡村振兴的特色产业、农民就业增收的富民产业。

市农科院多措并举为赤灵芝产业发展注入新动能,入选国家公交都市建设示范城市,荣获全国社会治安综合治理最高荣誉“长安杯”,实现全国双拥模范城“九连冠”……

哈尔滨还大力推进“放管服”改革,1315个政务服务事项办理时限、要件、方式达到全国最优水平,政务事项一次办、网上办覆盖率分别达97%和96%,开办企业、登记财产、建设项目审批等经验成为全国典型。

五年来,冰城居民24小时吃水难、棚改回迁安置难、不动产证办理难、垃圾围城治理难、城市疮疤清除难、公办医疗设施发展难、文化惠民工程落地难、健康行动实施难、保护历史建筑共识难等问题得到基本解决。

创建为民、创建利民、创建惠民,让创建成果为人民共享。哈尔滨坚持以人民为中心,着力解决好群众关切的急难愁盼问题,全力打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会。

在建设“六个龙江”、打造“七大都市”的生动实践中,哈尔滨踔厉奋发、勇毅前行,持续注入文明城市创建新内涵,拓展文明城市创建新路径,提升文明城市创建新高度,奋力谱写创建首善之城、文明高地的崭新篇章。